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Анотація. У статті розглянутo методи формування ключових ком-

петентностей учнів на уроках математики. На основі обґрунтування 
теоретичних засад проведено практичне дослідження ефективності ін-
новаційних технологій в формуванні ключових компетентностей на 
уроках математики. В результаті застосування онлайн-тестувань на 
уроках дозволяє розвивати логічне мислення учнів. 

Ключові слова. Ключові компетентності, навчання математики, 
інформаційні технології. 

Формування ключових компетентностей сприяє розвитку, саморо-
звитку особистості, пошуку індивідуальності, самореалізації.  

Сформоване уміння вчитися передбачає, що учень сам визначає 
собі мету навчання, виявляє зацікавленість навчання, докладає во-
льових зусиль для досягнення позитивного результату пізнавальної 
діяльності, раціонально організовує свою навчальну працю, знаходить 
джерела потрібної інформації, виконує практичні дії, усвідомлює свою 
діяльність і намагається її вдосконалити. 

Актуальність теми «Формування ключових компетентностей учнів 
у вивченні математики засобами інноваційних технологій»полягає в 
тому що сучасний вчитель має бути універсальним помічником для 
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учнів в отриманні знань. Інноваційність є необхідністю для школи, су-
часного вчителя, як один із методів мотивації учнів до навчання. 

«Мій клас» – сучасний ресурс для роботи з учнями в Інтернеті. Да-
ний ресурс це потужний інструмент, який забезпечує підвищення мо-
тивації учнів до навчання, розвиток їх розумових здібностей, підви-
щення якості вивчення предмету, систематизацію знань. Змагальний 
ефект ресурсу згуртовує класні та шкільні колективи, дає можливість 
кожному учню відчути свою причетність і важливість у спільній справі. 

Метою експерименту нашого дослідження є забезпечення форму-
вання ключових компетентностей учнів через застосування Інтернет–
тестувань на різних етапах уроку. Ми розробили систему тестових за-
вдання за допомогою інтернет ресурсу Мійклас.ua. Система тестувань 
призначена для підвищення рівня вивчення математики, а також під-
вищення рівня мотивації до навчання. 

В нашому експерименті брали участь учні 5х класів Харківської 
гімназії №43 Харківської області. В паралелі 5-х класів 92 учня (5-А – 
32 учня, 5-Б – 30 учнів, 5-В – 30 учнів). Для чистоти експерименту в 5-
А та 5-В класах ми перешли до системи електронних тестувань, а в 5-Б 
застосовували письмові види роботи . 

Ефективність застосованої методики ми визначали показником 
якості результатів навчально-пізнавальної діяльності учнів тобто оці-
нкою. Також ми провели опитування щодо мотивації на уроках мате-
матики. Успішність на початок експерименту зазначена в Таблиці 2.1  

Таблиця 2.1. 
Кількість учнів Успішність 5-А (32учня) 5-Б (30 учнів) 5-В (30учнів) 

Високий рівень 8 учнів 15 учнів 17 учнів 
Середній рівень 23 учня 13 учнів 13 учнів 
Низький рівень 1 учень 2 учня 0 учнів 
Необхідно відзначити, що онлайн тестування є цікавими для ді-

тей. Сайт має показник рейтингу класу, а також особистий рейтинг 
учня в класі. Це підвищує мотивацію учнів до навчання та зацікавле-
ність предметом. 

Організація тестування на уроці не займає багато часу. Вчитель 
може контролювати кожний етап виконання роботи: слідкувати за ві-
дповідями учнів, регулювати точність відповідей, проводити підсумко-
вий аналіз, а також роботу над помилками. 

Для учнів тестування доступне з моменту активування вчителем. 
Тест має варіативність кожного завдання, тому учні не відволікаються 
шукаючи допомоги від інших. Аналогічно, домашнє тестування на-
правлене на закріплення матеріалу вивченого в школі та дозволяє уч-
ню використовувати матеріал (формули, теореми, конспект уроку та 
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ін.), що сприяє кращому запам’ятовуванню інформації та вмінню за-
стосовувати ії на практиці.  

В тестових завданнях ми використовували задачі та вправи спрямо-
вані на розвиток усіх видів ключових компетентностей: математичну, при-
родничу, інформаційно-цифрову, культурну, спілкування рідною та інозе-
мними мовами, освіту впродовж життя, соціальну та підприємницьку. 

Таким чином, в кінці навчального року ми отримали такі результати: 
у учнів 5-А та 5-В класу успішність зросла, а в 5-Б класі не змінилася.  

Таблиця 2.2. 
Кількість учнів Успішність 5-А (32учня) 5-Б (30 учнів) 5-В (30учнів) 

Високий рівень 12 учнів 14 учнів 19 учнів 
Середній рівень 19 учня 14 учнів 11 учнів 
Низький рівень 1 учень 2 учня 0 учнів 
Чітко видно що успішність в порівнянні з початком експерименту 

зросла в класах в яких застосовувались дистанційні форми роботи ( в 
5А та в 5В), а ось в 5Б нажаль навіть трохи знизилася. 

Як вчитель можу зазначити що зацікавленість предметом підви-
щилася, учні самостійно проходили завдання в інтернеті навіть ті які 
не задавали. Таким чином на уроках діти відчувають себе впевненіше, 
активно відповідають та зацікавлено працюють в групах. 

На початок експерименту ми проводили анонімне анкетування 
серед учнів щодо їх зацікавленості предметом математики.  

Таблиця 2.3 

Питання анкети На початок 
експерименту 

Наприкінці 
експерименту 

Чи подобається мені вчитися? Так (46%) / Ні 
(54%) Так(46%) / Ні(54%)

Мені подобається виконувати 
домашнє завдання? 

Так (46%) / Ні 
(54%) 

Так (46%) / Ні 
(54%) 

Математика мені подобається? Так (46%) / Ні 
(54%) 

Так (46%) / Ні 
(54%) 

Мені подобається відповідати 
на уроках математики? 

Так (46%) / Ні 
(54%) 

Так (46%) / Ні 
(54%) 

Таблиця анкетування дає зрозуміти, що вмотивованість до на-
вчання зросла. Показники змінилися на незначний відсоток, тому ми 
не можемо бути впевненими, що саме наша методика підвищила вмо-
тивованість до навчання математики учнів. 

За результатами успішності учнів за І та ІІ семестр, ми не можемо 
стверджувати 100%-ву ефективність нашого експерименту, бо в ньому 
брала участь невелика кількість учнів та час проведення експеримен-
ту був обмежений. 
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Надалі ми плануємо продовжити досліджувати ефективність за-
стосування онлайн – сервісу Мій Клас.ua та спеціально-розроблених 
тестів для формування ключових компетентностей учнів на уроках 
математики. 

Зараз ми застосовуємо даний сервіс для розробки практичних та 
самостійних робот для 8 класів та з 6-ми класами які були частиною 
даного експерименту ми продовжуємо туж саму роботу що і в 5 класі. 

Компетентність особистості – мета сучасної школи. Математика 
потрібна всім. Без математичних обчислень не можна побудувати не 
тільки космічного корабля, електростанції, підводного човна, а й зви-
чайного будинку. Сьогодні збільшується не тільки кількість наук, які 
вже не можуть обходитись без математики, а й обсяг математичних 
знань, використовуваних цими науками. Ось чому так важливо, щоб 
наша молодь мала ґрунтовну математичну підготовку. 

Школа повинна готувати освідчених людей з широким кругозо-
ром, які знали б основи наук, розбиралися в основних галузях вироб-
ництва, володіли методами науково пізнання. Для загальної освіти 
дуже важливо теж ознайомити учнів з науковими методами дослі-
дження, такими, як аналіз, синтез, індукція, дедукція, аналогія. 

Одним із завдань шкільної математики – розвивати логічне мис-
лення учнів. під логічним мисленням розуміють послідовне і доказове 
мислення. На уроках математики учні вчаться давати означення, на-
водити аналогії, доводити, ознайомлюються з основними законами ло-
гіки. 

Багатьом учням доведеться користуватися комп’ютером, табли-
цями, графіками. Отже школа повинна підготувати до цього всіх випу-
скників. Учнів треба озброїти мінімумом знань, умінь, які їм необхідні 
для вивчення фізики, хімії біології та інших предметів як у школі, так 
і в ВНЗ. 

Отже переорієнтація освіти на компетентнісний підхід означає: 
важливим стає не тільки наявність в учня певної системи знань, а й 
вміння застосовувати ці знання в навчанні та житті. 
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Анотація. Використання наочних методів навчання, до яких на-

лежить візуалізація, при введенні нових математичних понять стає 
необхідною умовою осучаснення освіти. Поняття числа – є фундамен-
тальним поняттям математики, а множина натуральних чисел є пер-
шою з основних числових множин, з якою знайомляться школярі, тому 
задачею викладача є точне розкриття змісту поняття. Аналіз наявних 
означень «натурального числа» в сучасних підручниках з математики, 
наступності вивчення поняття та історичних відомостей надав можли-
вості реалізувати ідею анімаційної візуалізації.  

Ключові слова. Число, Натуральні числа, Натуральний ряд, Ві-
зуалізація. 

Число – є основою сучасної математики, якщо щось і чекають від 
математики, то це – осягнути значення чисел. Ґрунтовне знайомство з 
числами, більш детальне, аніж безпосереднє враження, дозволяє багато 
зрозуміти. «Бог створив натуральні числа, все інше – справа рук люди-
ни», – слова Леопольда Кронекера (1823-1891) визначили фундамент 
математики. Поняття натуральних чисел виникло за потреби рахунку 
на ранніх щаблях розвитку людського суспільства, задовго до появи по-
нять дробових та від’ємних чисел (Берман, 1954: с. 5). Послідовність на-
туральних чисел, перші члени якої насилу осягає дитина, задля того 
щоб одного разу опанувати всією їх необмеженою послідовністю. Нату-
ральні числа є порядковими, вони є незамінним об’єктом обчислюваль-
ної діяльності. Ряд натуральних чисел є основою математики, і це інтуї-
тивно відчуває і дитина – лічба стає для неї потрібністю. Точне визна-
чення натуральних чисел завжди є важливою задачею вчителя. 

З натуральними числами учні знайомляться, починаючи з 1 кла-
су, спочатку – з числами першого десятка, потім – першої сотні, тисячі. 
Учні 3 класу в кінці навчального року повинні вміти прочитати і запи-


